
22 Φεβρουαρίου 2014

Το Παραλίμνι υποδέχεται τον Τίμιο Σταυρό των 
Απολλώνων Ρόδου
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την ευχή όπως με υπομονή και 

πίστη στο Θεό ξεπεραστούν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τόσο η Ελλάδα 
όσο και η Κύπρος, εξέφρασε ο Μητροπολίτης Ρόδου Κύριλλος ο οποίος συνοδεύει 
στο νησί μας τον Τίμιο Σταυρό των Απολλώνων Ρόδου. Ο Μητροπολίτης και η 
συνοδεία του έφτασαν στην Κύπρο το μεσημέρι της Πέμπτης και το απόγευμα ο 
Τίμιος Σταυρός εκτίθεται για λαϊκό προσκύνημα στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου στο 
Παραλίμνι.

Όπως δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο Μητροπολίτης Κύριλλος «το αίτημα για μεταφορά του 
Τιμίου Σταυρού στην Κύπρο απηύθυναν ο Μητροπολίτης Λεμεσού σε συνεργασία με 
την κοινότητα Λινόπετρας».

Εξήγησε ότι «ο Σταυρός είναι του 10ου με 11ου αιώνος περίπου και πρόκειται για 
κειμήλιο της Μονής του Αρταμίτη της Ρόδου το οποίο μεταφέρθηκε μαζί με τον 
κώδικα στην ενορία του Απολλώνων. Εκτοτε φυλάσσεται σε μυστική κρύπτη 
προκειμένου να προστατευθεί καθώς είναι μεγάλη ιστορικής και συναισθηματικής 
αξίας».
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Απαντώντας σε σχετική ερώτηση απάντησε πως «το τεμάχιο του Τιμίου Ξύλου που 
περιέχεται στον Σταυρό, το έδωσε στους κατοίκους του χωριού Απόλλωνας Ρόδου, 
η ίδια η Αγία Ελένη. Οι κάτοικοι επειδή υπέφεραν πάρα πολύ από διάφορες 
ασθένειες, ζήτησαν από την Αγία Ελένη όταν στάθμευσε στη Ρόδο καθ’ οδόν προς 
την Κωνσταντινούπολη, να της δώσουν ένα τεμάχιο του Τιμίου Ξύλου να το έχουν 
για ευλογία».

Ανέφερε ακόμα ότι «ο Τίμιος Σταυρός βγαίνει από την κρύπτη για προσκύνημα 
μόνο τρεις φορές το χρόνο, δηλαδή της Σταυροπροσκύνησης, της Ύψωσης του 
Τιμίου Σταυρού και των Θεοφανείων. Γι’αυτό ακριβώς το λόγο υπήρχε και ένα 
μικρό πρόβλημα στο να φύγει ο Τίμιος Σταυρός από τη κρύπτη, δεδομένου ότι έχει 
μεγάλη αρχαιολογική και θρησκευτική αξία αφού συνδέεται με πολλά θαύματα» 
είπε.

Ο Μητροπολίτης Ρόδου ευχήθηκε «με υπομονή και πίστη προς το Θεό τόσο η 
Κύπρος όσο και η Ελλάδα να ξεπεράσουν τα μεγάλα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν τα τελευταία χρόνια».

Σημειώνεται ότι ο Τίμιος Σταυρός θα εκτίθεται για προσκύνημα στους πιστούς 
μέχρι τις 9 απόψε στην εκκλησία Αγίου Γεωργίου στο Παραλίμνι και αύριο 
Παρασκευή από τις 06.30 το πρωί μέχρι τις 17.30 το απόγευμα.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα ο Μητροπολίτης Κύριλλος θα μεταφέρει τον Τίμιο 
Σταυρό στον στη Λεμεσό και συγκεκριμένα στον Ιερό Ναό Αγίου Στυλιανού στη 
Λινόπετρα. Ο Μητροπολίτης Λεμεσού Αθανάσιος θα υποδεχθεί τον Τίμιο Σταυρό 
αύριο και θα ακολουθήσει ιερά αγρυπνία.

Το Σάββατο 22 Φεβρουαρίου στις πέντε το απόγευμα θα τελεσθεί εσπερινός και ο 
παρακλητικός Κανών προς τον Τίμιο Σταυρό. Τη Κυριακή 23 Φεβρουαρίου θα 
τελεσθεί πανηγυρικό πολυαρχιερατικό συλλείτουργο προεξάρχοντος του 
Μητροπολίτου Ρόδου Κυρίλλου και συλλειτουργούντος του Μητροπολίτου Λεμεσού 
Αθανασίου.

Γύρω στις πέντε το απόγευμα της Κυριακής θα ψαλούν οι χαιρετισμοί προς τον 
Τίμιο Σταυρό και ακολούθως συνοδευόμενος από τον Μητροπολίτη Ρόδου θα 
αναχωρήσουν από τη Κύπρο.
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